Ev végi felméré olvasds-szovegértésbél - 4. osztdly Név:
Amig a l6 farka ki nem no

1. A szegény embernek nem volt lova, és kdlcsonkért egyet a bajtél*. A baj adott neki egy 6reg
gebét, de hamot nem adott hozza. Mit tehetett a szegény ember: a farkanal fogva kototte a lovat a
szekere elé. Amig a siksagon hajtottak, rendben is ment a dolog, de amint a kaptatéra értek, lesza-
kadt a 16 farka.

2. A bdj torvény elé vitte a szegény embert, és igy szolt a birohoz:

- Dolgozzék nekem ez a szegény ember, amig csak foldig éré farka nem né a lovamnak!

A bir6 tudta, hogy a baj gazdagon megjutalmazza, ha a javara itél, igy aztan a partjara allt. Hama-
rosan olvasni kezdte az itéletet:

- Amig a |6 farka ki nem né...

3. A szegény ember abban a pillanatban egy tomatt kis zsakot mutatott neki. A biré azt gondolta,
hogy ajandékot kinal. Kohintett egyet, és Ujrakezdte a monddkajat:
- Amig a |6 farka ki nem n6, addig maradjon a 16 anndl, aki a szekerébe fogta.

4. Tetszett az itélet a szegény embernek. Vidaman (lt fol a farkatlan 16ra, és hazafelé igetett. Telivér
ménjén hamarosan a nyomaba ért a biré.

- No, most mar ideadhatod azt az ajandékot - fordult a szegény emberhez.

- Miféle ajandékot? — nevetett az ember. Azzal kioldotta a zsak szajat, és a foldre szérta beldle a
koveket.

- Kovek voltak benne? - kialtotta csalédottan a bird. — Te aztan rutul becsaptal!

- Nem csaptalak be - felelte a szegény ember. — Amikor a zsakot megmutattam, azt akartam a
tudtodra adni, hogy ha a baj javara itélsz, j6l ellatom a bajodat ezzel a zsak kdvel.

5. Erre egy szava sem volt a bironak. Megforditotta a lovat, és hazaporoszkalt.

(kazah népmese)
*baj: kozép-azsiai gazdag nemesember
1.ird le, kik a térténet szerepl6i! 3p/[ ]
2. Karikazd be a helyes magyarazat betiijelét! 6 p/ D

a) ,igy aztdn a pdrtjdra dllt”

A) ezt kbvetden partot alapitottak
B) ezt kbvetden melléallt, tdmogatta
C) ezt kdvetbden a folydparton allt

b),,hdmot nem adott hozzd”

A) nem adott neki lovas kocsit, amit a 16 utan kothetett volna

B) nem adott neki [6apolasi eszkozoket

C) nem adott |6szerszamot, amivel a lovat a szekérhez kothette volna

© Graph-Art Kft.



3. Keretezd be a mesében a, 16” sz6 megfeleldit!

4. Folytasd azt a mondatot, amit a biré elkezdett, de nem fejezett be!

Amig a |6 farka ki nem né,

2p/|:|
2p/|:|

5. ird le a sajat szavaiddal!

Oreg gebe:

8p/|:|

szava sem volt:

jol ellatom a bajodat:

hazaporoszkalt:

6. Huzd ala a szegény emberre nem jellemz6 tulajdonsagokat!
talalékony okos lefizethetd gazdag dolgos csalédott

7. Huazd ala a szévegben azt a mondatot, amelybdl megtudjuk, mit akart a szegény
ember a biro tudtara hozni a kis zsak megmutatasaval!

8. Egészitsd ki a torténet vazlatat!

Bv.: 1.

6p/|:|

2p/|:|

8p/|:|

T.: 2. A bir6 el6szor a gazdag ember partjara allt.

3.

4.

Bf.: 5.

9. Mi a véleményed a biré viselkedésérél? ird le!

2p/|:|

10. Szamozassal allitsd sorba az eseményeket!

___ foldre szorta ____torvény elé vitte
____nem adott __hazaporoszkalt
___leszakadt ___zsakot mutatott
____kolcsonkért ___ Ujrakezdte

1p/[ [ ]

Osszesen: 49 p/ Dj
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